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浙万院教〔2017〕35号 
关于印发浙江万里学院精品在线开放课程
建设管理办法的通知
各单位、部门：
现将《浙江万里学院精品在线开放课程建设管理办法》印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。
                            浙江万里学院

2017年7月22日

浙江万里学院精品在线开放课程建设
管理办法
为了贯彻《教育部关于加强高等学校在线开放课程建设应用与管理的意见》（教高〔2015〕3号）的文件精神，结合长期的教学改革与建设的沉淀与积累，利用新时期信息化手段，学校将建设和引进一批精品在线开放课程，为教育教学注入新的活力和动力，提高教学质量。为了确保课程建设与引进工作科学、规范、合理，特制定本管理办法。

一、建设目标与任务

“十三五”期间，学校将支持自主建设一批体现学校特色、融合区域特征、现代教育理念、课程内容体系和研究性教学方法改革显著成效的优质在线开放课程，打造一批导向正确、影响力大的网络教学名师；引进一批国内外优质在线开放课程，试行名师名课进课堂，实现混合式教学，不断创新研究性教学模式改革。

学校自主建设在线课程以能够体现学校特色和学科优势基础课、专业课程和创新创业类课程为重点，引进的在线课程以量大面广的通识教育公共选修课、公共基础课、学科基础课和专业核心课为重点，鼓励优先引进教学质量高、效果好以及反映学科前沿且具有先进的教育理念和教育经验的优质课程。
二、建设思路

发挥课程团队的积极性和创造性，自建与引进相结合，试点先行，面上推进，逐步提升信息化课程的建设质量、利用比例和利用效果。资助独特风格、教学理念先进、方法科学、教学活动内容质量高、教学效果好，得到校内外师生、社会学习者以及专家好评和认可的课程优先建设成为高质量的精品在线开放课程，形成一定的影响力和示范性，促进资源的共享和广泛使用。引用爱课程、省精品在线开放课程、市慕课、超星尔雅、Udacity、Edx、Coursera等国内外优质平台的课程，丰富自身课程体系。逐年适当扩大课程建设的数量，提高课程的使用范围，并通过项目化跟进提高课程建设的质量。

三、课程选择与建设标准

1．课程选择标准

课程的选择围绕建设体现应用型大学特色的精品课程这个目标来确定，主要体现以下四方面。

（1）有利于学校发展：课程的选择既能够展示学校应用型人才培养特色，又可以提升社会影响力，选择社会关注度高的课程。

（2）课程立足共享使用（受益面）：课程首先要立足于本校学生使用，同时也要满足同类院校学生需求和社会大众学习的需要。

（3）课程应用性特色明显：选择专业基础好、专业的行业化特色明显、校企合作机制健全的课程，课程内容与行业企业标准对接。

（4）课程教学团队实力强，素质高：教学团队整体实力较强，负责教师在行业领域内得到认可，具有较高的建设热情、奉献精神和团队协作精神。

2．课程建设标准

课程建设标准主要围绕学习者知识内化和持续学习来确定，主要包括以下七方面。

（1）课程教学理念：体现以学习者为中心，主讲者有独特教学风格、教学设计方法科学合理。

（2）课程知识点：对课程知识点既要重新梳理、重新设计，符合“碎片化”学习特点，更要体现课程知识体系的系统化学习本质，对知识点的选择既要精选又要突出重点。

（3）课程资源：既要保证课程资源的高质量体现优质性又要注意利用多样性课程资源，既要注意吸取国外优质教学资源体现国际性又要注重采用来自真实生产环境的课程资源体现企业性。

（4）课程呈现方式：要采用视频+图片+多媒体动画等“富媒体化”呈现方式，在学习、交流和反馈场景中借鉴一些网络游戏体验方法和激励规则，并通过大数据分析发现学习者学习中的问题，以给予个性化的指导，体现课程的独特性、趣味性，增加“人—机”交流的情感性。

（5）课程学习操作：从课程学习者的角度来构建课程，使学习者能很快熟悉课程结构设计、教学活动实施设计，快速掌握课程使用方法，做到方便快捷、易学易用。

（6）课程评价：既要注重评价角度多元化，即从教学内容、学习资源、教学策略和学习策略以及网络技术的应用等多角度对课程建设和教学进行评价，更要注重对学习者采取多样化评价方式，包括机器评估、同伴和教师的混合性评估以及学习者的自我评估等。

（7）课程技术指标：符合《省级精品在线开放课程建设标准（试行）》。

四、组织与实施

课程建设期一般为2年。建设经费资助、使用及优秀课程的奖励根据学校相关规定执行。各学院需制订课程建设激励保障措施和管理办法，建立课程质量保证机制；对立项课程实行全程管理，及时做好检查和有效监管。项目中期检查由学院组织后，上报教务部备案，教务部组织抽查。建设期满的课程由教务部统一组织进行结题验收，验收情况纳入二级学院考核。建设期满未能结题的课程由所在学院提交申请报告，经教务部审核后予以延期，延期后未能结题的课程予以取消。

浙江万里学院校长办公室         2017年7月22日印发
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